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Deliberazione del Consiglio Comunale – Seduta del   7 LUGLIO 2010 – Ogg. n. 53 
COMUNICAZIONI.
Il Presidente, dopo aver dichiarato aperta la seduta, in presenza del numero legale, giustifica l’assenza dei seguenti  Consiglieri:

- TONIAZZO Iuri   per impegni familiari
- TASCINI Maurizio  per impegni familiari
- GRIGOLON Marzio  per impegni familiari

- ARCHERO  Egidio  per malattia

Il Presidente ricorda la tradegia verificatasi nel pomeriggio di sabato 26 giugno u.s. a San Germano Vercellese durante i preparativi della locale sagra e rivolge il proprio cordoglio ai famigliari delle persone decedute.
Di seguito il Presidente concede la parola al SINDACO per le comunicazioni di pertinenza.

· Prelievo dal Fondo di Riserva, ai sensi dell’art. 166, 2° comma, del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267 e dell’art. 34 del vigente Regolamento di Contabilita’.

      (Deliberazione di Giunta Comunale n. 268 del 29.06.2010)

· Provvedimento n. 22 in data 5 luglio 2010 all’oggetto: “Modifiche delle attività affidate ai componenti della Giunta Comunale”, con il quale  vengono estese le deleghe attribuite all’Assessore Dott.ssa Caterina Politi e viene nominato Vice Sindaco il Dott. Antonio  Prencipe.

· Comunicazione della sottoscrizione della convenzione tra l’Università degli Studi del Piemonte Orientale, il Comune di Vercelli, la Provincia di Vercelli, la Camera di Commercio di Vercelli e la Fondazione Cassa di Risparmio di Vercelli, per lo svolgimento, a Vercelli, del corso di Laurea in “Scienze dei materiali – Chimica”. 

Nel corso di tali comunicazioni effettuate dal Sindaco:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Comella e Corradino

Consiglieri presenti: 30 oltre al Sindaco

Al termine il Presidente dispone per la trattazione  degli Ordini del Giorno fatti pervenire dai Consiglieri nel seguente ordine cronologico di presentazione.

1° - PROPOSTA DI ORDINE DEL GIORNO INERENTE ALLA “CARTA TUTTO TRENO PIEMONTE”, PRESENTATO DAI CONSIGLIERI COMUNALI ADRIANA SALA, FILIPPO CAMPISI.
“”OGGETTO : Proposta di Ordine del Giorno

IL CONSIGLIO COMUNALE DI VERCELLI

PREMESSO CHE

la Carta Tutto Treno è disponibile in diverse regioni italiane e lo era in Piemonte fino allo scorso anno. Il vecchio accordo, è stato sospeso dalle Ferrovie, dal 1 gennaio 2010 nonostante la Regione avesse stanziato circa 2 milioni di euro a tale scopo.

CONSIDERATO CHE

· dopo diverse lettere dí protesta e mail senza risposta anche alcuni pendolari vercellesi assieme ad altri della linea Torino-Milano, hanno deciso di iniziare un clamoroso "sciopero del supplemento", consistente nel rifiutarsi di pagare il sovrapprezzo qualora fossero costretti a salire su un treno veloce. Tale protesta è dettata dagli insostenibili costi che i pendolari devono sostenere da alcuni mesi a causa del mancato rinnovo della CARTA «TUTTO TRENO PIEMONTE», con la quale potevano salire su tutti i treni veloci pagando 150 euro all'anno fissi, senza costi aggiuntivi;

· è stata attivata altresì dai pendolari vercellesi una petizione online a favore del rinnovo della CARTA «TUTTO TRENO PIEMONTE» indirizzata a Trenitalia S.p.A. atta anche a conoscere le motivazione del mancato rinnovo:

"La carta, che è disponibile in diverse altre regioni italiane e lo era in Piemonte fino allo scorso anno, permetterebbe ai pendolari (e a coloro che in Piemonte si muovono spesso in treno) l'accesso ai treni rapidi (esclusa l'alta velocità) con un biglietto o un abbonamento valido per i treni regionali.

Non è noto il motivo per cui Trenitalia rifiuti la riattivazione, posto che la Regione Piemonte ha dato disponibilità all'accordo e ha un budget per finanziarlo.

Se ai cittadini piemontesi continuasse ad essere impedito l'accesso di cui sopra chiediamo che le motivazioni siano rese pubbliche."

INVITA IL SINDACO

a sollecitare la Regione Piemonte e Trenitalia S.p.A. affinché venga al più presto ripristinato l'accordo e riattivata la CARTA " TUTTO TRENO PIEMONTE" per i pendolari.   “”
Il Presidente concede la facoltà di intervento al Consigliere Filippo CAMPISI per l’illustrazione dell’Ordine del Giorno in trattazione.


Di seguito, autorizzato dal Presidente, interviene il SINDACO.

Al termine del proprio intervento, il SINDACO propone che l’Ordine del Giorno  in trattazione venga sottoscritto da tutti i Capigruppo e quindi approvato all’unanimità.
Il Presidente  dichiara quindi aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire.

Autorizzati dal Presidente, intervengono i Consiglieri ZANOTTI e POZZOLO.
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Escono dall’Aula Consiliare il Consigliere Corradino ed il Sindaco
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Cannata

Consiglieri presenti: 30


In appresso, autorizzati dal Presidente, intervengono.

- i Consiglieri FORTE – LA MANTIA – POZZOLO

- l’Assessore ai Trasporti, Dott. Ercole FOSSALE
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in  Aula Consiliare i Consiglieri Candeli, Apice ed il Sindaco

Consiglieri presenti: 32 oltre al Sindaco


Di seguito intervengono:

- i Consiglieri BAGNASCO – COMELLA – FORTE – CAMPISI 

- l’Assessore ai Trasporti, Dott. Ercole FOSSALE
- il PRESIDENTE del Consiglio Comunale
Nel corso di tale fase dibattimentale:
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Corradino

Esce  e rientra in Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti. 33 oltre al Sindaco

Non registrandosi ulteriori richieste di intervento il Presidente dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.

Autorizzati dal Presidente, prende la parola il Consigliere KOTLAR.

Di seguito, in ossequio alla proposta formulata dal Sindaco, il PRESIDENTE invita tutti i Capigruppo Consiliari a sottoscrivere per condivisione l’Ordine del Giorno in trattazione.

Sottoscritto l’Ordine del Giorno in trattazione da parte di tutti i Capigruppo Consiliari e non registrandosi richieste di intervento per dichiarazione di voto, il Presidente pone in votazione l’Ordine del Giorno in trattazione.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:
Presenti:

34
(Marino – Corradino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Casalino – Averone – Cannata – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Candeli – Simonetta – Di Maggio – Bellan – Kotlar – Zanotti – Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Comella – Ristagno – Ranghino – Nulli Rosso – Forte – Campisi – Bagnasco – Bordonaro ed il Sindaco) 

Voti favorevoli:
34
Voti contrari:
==
Astenuti:

==

Il Consiglio,  all’unanimità,   APPROVA la proposta di Ordine del Giorno inerente alla “CARTA TUTTO TRENO PIEMONTE”, presentato dai Consiglieri Comunali Adriana Sala, Filippo Campisi e sottoscritto per condivisione da tutti i Capigruppo Consiliari, il cui testo di seguito si trascrive:
“”IL CONSIGLIO COMUNALE DI VERCELLI

PREMESSO CHE

la Carta Tutto Treno è disponibile in diverse regioni italiane e lo era in Piemonte fino allo scorso anno. Il vecchio accordo, è stato sospeso dalle Ferrovie, dal 1 gennaio 2010 nonostante la Regione avesse stanziato circa 2 milioni di euro a tale scopo.

CONSIDERATO CHE

· dopo diverse lettere dí protesta e mail senza risposta anche alcuni pendolari vercellesi assieme ad altri della linea Torino-Milano, hanno deciso di iniziare un clamoroso "sciopero del supplemento", consistente nel rifiutarsi di pagare il sovrapprezzo qualora fossero costretti a salire su un treno veloce. Tale protesta è dettata dagli insostenibili costi che i pendolari devono sostenere da alcuni mesi a causa del mancato rinnovo della CARTA «TUTTO TRENO PIEMONTE», con la quale potevano salire su tutti i treni veloci pagando 150 euro all'anno fissi, senza costi aggiuntivi;

· è stata attivata altresì dai pendolari vercellesi una petizione online a favore del rinnovo della CARTA «TUTTO TRENO PIEMONTE» indirizzata a Trenitalia S.p.A. atta anche a conoscere le motivazione del mancato rinnovo:

"La carta, che è disponibile in diverse altre regioni italiane e lo era in Piemonte fino allo scorso anno, permetterebbe ai pendolari (e a coloro che in Piemonte si muovono spesso in treno) l'accesso ai treni rapidi (esclusa l'alta velocità) con un biglietto o un abbonamento valido per i treni regionali.

Non è noto il motivo per cui Trenitalia rifiuti la riattivazione, posto che la Regione Piemonte ha dato disponibilità all'accordo e ha un budget per finanziarlo.

Se ai cittadini piemontesi continuasse ad essere impedito l'accesso di cui sopra chiediamo che le motivazioni siano rese pubbliche."

INVITA IL SINDACO

a sollecitare la Regione Piemonte e Trenitalia S.p.A. affinché venga al più presto ripristinato l'accordo e riattivata la CARTA " TUTTO TRENO PIEMONTE" per i pendolari.   “”
                                                                  ..............

      In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:
Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Corradino – Ranghino – Naso – Apice e Marino

Consiglieri presenti: 28 oltre al Sindaco

2° - PROPOSTA DI ORDINE DEL GIORNO INERENTE ALLA “POPOLAZIONE DI GAZA”, PRESENTATO DAI CONSIGLIERI COMUNALI GABRIELE BAGNASCO,  FILIPPO CAMPISI, MAURA FORTE, CARLO NULLI ROSSO, ADRIANA SALA, EGIDIO ARCHERO, MICHELE CRESSANO.

“”Oggetto: Proposta di ordine del giorno.

Si propone di sottoporre il seguente ordine del giorno all'attenzione del C.C. in occasione della sua prossima adunanza:

Visti i drammatici avvenimenti che nei giorni scorsi hanno funestato l'iniziativa promossa da alcune associazioni pacifiste che intendevano portare aiuto alla popolazione di Gaza,

Considerata la reazione emotiva suscitata in tutta l'opinione pubblica internazionale dall'azione di guerra condotta dall'esercito israeliano nell'occasione,

Preso atto della posizione assunta dall'Unione europea riguardo l'accaduto,

Considerato che la situazione di conflitto perenne che travaglia la Palestina è un dramma di cui tutta la comunità internazionale deve farsi carico e che l'Europa e l'Italia in modo particolare, per la collocazione geografica e per il molo che esercita nel panorama politico ed economico del mediterraneo devono sempre più attivamente farsi promotori di pace nel teatro mediorientale,

Preso atto della posizione assunta dal segretario generale delle Nazioni Unite, dal Pontefice e da molti altri rappresentanti di Istituzioni internazionali, condividendone le motivazioni e gli obiettivi,

Il Consiglio Comunale di Vercelli

Facendosi portavoce dei sentimenti della comunità locale, esprime ferma condanna di ogni forma di violenza perpetrata nei confronti di individui e popolazioni civili, adesione ad ogni iniziativa di pace assunta da parte delle comunità e delle associazioni palestinesi ed israeliane,

Chiede che venga posto fine al blocco da troppo tempo ormai imposto alla popolazione di Gaza, che rappresenta una sempre più drammatica penalizzazione dell'intera innocente popolazione ed al tempo stesso un ostacolo alla costruzione di concrete prospettive di pacificazione,

Chiede al Governo italiano di avanzare, in sede bilaterale ed europea, questa proposta,

Propone all'ANCI ed alle altre organizzazioni delle autonomie locali italiane di avviare un'iniziativa comune nei confronti delle associazioni consorelle israeliane e palestinesi per dimostrare la solidarietà delle comunità italiane nei confronti delle popolazioni civili di quei territori e sostenere le iniziative di pacificazione che faticosamente diverse amministrazioni ed associazioni volontarie sia in campo israeliano che palestinese stanno cercando di promuovere.   “”
Il Presidente concede la facoltà di intervento al Consigliere Gabriele BAGNASCO, per l’illustrazione dell’Ordine del Giorno in trattazione.

Nel corso dell’illustrazione dell’Ordine del Giorno in trattazione da parte del Consigliere Bagnasco:
Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Ronco

Consiglieri presenti: 27 oltre al Sindaco

Il Presidente  dichiara quindi aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire.

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere DI MAGGIO.
Al termine del proprio intervento il Consigliere DI MAGGIO dichiara la propria non partecipazione alla votazione sull’Ordine del Giorno in trattazione.

Intervengono, autorizzati dal Presidente, i Consiglieri LA MANTIA e CANNATA.
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Esce dall’Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 27


In appresso, autorizzati dal Presidente, intervengono i Consiglieri COMELLA, CANNATA, POZZOLO, MASSA. GASPARRO, LA MANTIA, CRESSANO.
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Marino

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Kotlar e Nulli Rosso

Consiglieri presenti: 26

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere Bagnasco.
Al termine del proprio intervento il Consigliere BAGNASCO anticipa il voto favorevole sull’ordine del Giorno in trattazione da parte dei componenti del Gruppo Consiliare del Partito Democratico.

Nel corso di tale intervento:
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Malinverni – Corradino e Naso
Escono dall’Aula Consiliare i  Consiglieri Comella – Cannata e Di Maggio

Escono e rientrano in Aula Consiliare i Consiglieri Gasparro – Pozzolo e Simonetta

Consiglieri presenti: 26

Non registrandosi ulteriori richieste di intervento il Presidente dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.


Intervengono, autorizzati dal Presidente:

- il Consigliere LA MANTIA, il quale annunzia la non partecipazione alla votazione da parte dei componenti del Gruppo Consiliare dell’UDC
- il Consigliere POZZOLO, il quale annunzia il voto contrario da parte dei componenti del Gruppo Consiliare della Lega Nord
- il Consigliere BAGNASCO

- il Consigliere Zanotti, il quale annunzia il voto contrario da parte dei componenti del Gruppo Consiliare del Popolo della Libertà.

Nel corso di tali interventi per dichiarazione di voto:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Comella – Ranghino – Nulli Rosso e Apice

Consiglieri presenti: 30

Non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, il Presidente pone in votazione l’Ordine del Giorno in trattazione.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

Presenti:

30
(Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Comella - Ristagno – Ranghino – Nulli Rosso – Forte – Campisi – Bagnasco – La Mantia – Cortesi - Marino – Corradino – Apice – Pozzolo – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – Casalino – Averone – Pasquino – Candeli – Simonetta - Bellan – Zanotti – Bordonaro)

Voti favorevoli:
12
(Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Comella - Ristagno – Ranghino – Nulli Rosso – Forte – Campisi – Bagnasco)

Voti contrari:
16
(Marino – Corradino – Apice – Pozzolo – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – Casalino – Averone – Pasquino – Candeli – Simonetta - Bellan – Zanotti – Bordonaro)

Astenuti:

==
Non partecipano alla votazione i Consiglieri La Mantia e Cortesi.
Il Consiglio,  a maggioranza, RESPINGE  la proposta di Ordine del giorno inerente alla “POPOLAZIONE DI GAZA”, presentato dai Consiglieri Comunali Gabriele Bagnasco,  Filippo Campisi, Maura Forte, Carlo Nulli Rosso, Adriana Sala, Egidio Archero, Michele Cressano.
In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:
Escono dall’Aula Consiliare
 i Consiglieri Cressano – Apice – Pozzolo – Bellan – Zanotti e Malinverni
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Molinari
Consiglieri presenti: 25

In appresso il Presidente giustifica l’assenza del Consigliere Luigina BASSIGNANA, dovuta ad impegni di lavoro.
.........

Gli interventi sopra riportati, nonché le dichiarazioni di voto,  sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.
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